
 

 

 

ΘΕΜΑ: «Κοινοβουλευτικός Έλεγχος». 

ΣΧΕΤ: Το υπ’ αριθ. 7017/4/23950-α΄/21-05-2020 έγγραφό σας. 

 

          Σε απάντηση ανωτέρω σχετικού, με το οποίο μας διαβιβάσατε την υπ’ αριθ. 6655/20-05-

2020  ερώτηση του Βουλευτή κ. Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ, αναφορικά με τα θιγόμενα σε αυτήν 

ζητήματα που αποτελούν αντικείμενο αρμοδιότητας της Υπηρεσίας μας, σας γνωρίζουμε ότι: 

 

1. Κάθε έτος συντάσσονται σχέδια αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών για όλη την Επικράτεια και 

για την Περιφερειακή Ενότητα Μαγνησίας, που αφορούν  την οργάνωση, τη διαχείριση, και τον 

συντονισμό των δυνάμεων πυρόσβεσης και περιλαμβάνουν τις απαιτούμενες ενέργειες ώστε να 

εξασφαλίζεται η έγκαιρη επισήμανση και αναγγελία της πυρκαγιάς καθώς και η άμεση και 

αποτελεσματική επέμβαση των πυροσβεστικών δυνάμεων.  

2. Στην Περιφερειακή Ενότητα Μαγνησίας λειτουργούν τέσσερις (4) Πυροσβεστικές Υπηρεσίες 

και πέντε (5) Πυροσβεστικά Κλιμάκια καθώς επίσης πρόκειται να λειτουργήσουν  και οκτώ (8) υπό 

ίδρυση Εποχικά Πυροσβεστικά Κλιμάκια, συγκεκριμένα λειτουργούν οι Πυροσβεστικές Υπηρεσίες 

Βόλου, ΒΙ.ΠΕ. Βόλου, Α/Δ Σκιάθου, Π/Α Ν. Αγχιάλου ενώ λειτουργούν και τα Πυροσβεστικά 

Κλιμάκια Δρυμώνα, Σκοπέλου, Σκιάθου, Αλοννήσου και Αργαλαστής. Οι προαναφερόμενες 

Υπηρεσίες και Κλιμάκια επεμβαίνουν με τα διαθέσιμα οχήματα τους σε οποιαδήποτε πυρκαγιά 

ξεσπάσει στην περιοχή ευθύνης τους ενώ συνδράμουν τις όμορες Πυροσβεστικές Υπηρεσίες σε 

επίπεδο Περιφερειακής Ενότητας σύμφωνα με τον επιχειρησιακό σχεδιασμό. Συνολικά, στην 

Περιφερειακή Ενότητα Μαγνησίας εκπέμπονται σε φυσιολογικές συνθήκες ετοιμότητας, δηλαδή 

όταν ο δείκτης επικινδυνότητας είναι 1,2 και 3, δεκαεπτά (17) περιπολικά υδροφόρα πυροσβεστικά 

οχήματα, πέντε (5) πυροσβεστικές μοτοσυκλέτες της ομάδας ΘΗΣΕΑΣ για ενδυνάμωση της 

επιτήρησης και στελεχώνονται τέσσερα (4) πυροφυλάκια που εποπτεύουν επικίνδυνες δασικές 

περιοχές. 

3. Ανάλογα με το δείκτη επικινδυνότητας και το διαθέσιμο πυροσβεστικό προσωπικό εκπέμπεται 

μεικτό εποχούμενο περίπολο με τη συνδρομή των Ενόπλων Δυνάμεων και της Ελληνικής 

Αστυνομίας με απώτερο σκοπό την άμεση αναγγελία οποιασδήποτε πυρκαγιάς και την γρήγορη 

κινητοποίηση των πυροσβεστικών δυνάμεων. Επιπλέον, όταν ο κίνδυνος για έναρξη πυρκαγιάς είναι 

υψηλός, ορίζονται Επιχειρησιακοί Αξιωματικοί οι οποίοι διενεργούν περιπολίες στον τομέα ευθύνης 

τους και είναι επιφορτισμένοι για την άμεση μετάβαση τους στον τόπο της πυρκαγιάς και την 

επιτυχέστερη κινητοποίηση των πυροσβεστικών δυνάμεων. 
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4. Όσον αφορά την από αέρος πυρόσβεση σας γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με τον εγκεκριμένο 

επιχειρησιακό σχεδιασμό αεροπυρόσβεσης του Πυροσβεστικού Σώματος έτους 2020 η 

Περιφερειακή Ενότητα Μαγνησίας  θα καλυφθεί κατά την αντιπυρική περίοδο 2020, από την Κύρια 

Επιχειρησιακή Βάση της Αγχιάλου με πυροσβεστικά αεροσκάφη του Εθνικού Εναέριου Στόλου 

καθώς και μισθωμένο Ελικόπτερο Βαρέως Τύπου. Σε κάθε περίπτωση και συνεκτιμώντας την 

επικινδυνότητα και την εξέλιξη των συμβάντων σε επίπεδο Επικράτειας, από το Ε.Σ.ΚΕ.ΔΙ.Κ. 

γίνεται επιπλέον διάθεση εναερίων μέσων για την κάλυψη των αναγκών των τρεχουσών 

επιχειρήσεων καταστολής εάν αυτό απαιτείται. 

5. Από την περσινή  αντιπυρική περίοδο το Π.Σ. προέβη στην οργάνωση Μηχανοκίνητου Ειδικού 

Τμήματος Πυροσβεστικών Επιχειρήσεων με πυροσβεστικά οχήματα, υλικά και μέσα για τη μαζική 

αντιμετώπιση ιδιαίτερης φύσεως συμβάντων αρμοδιότητας του Πυροσβεστικού Σώματος ανά την 

επικράτεια. Το Μ.Ε.Τ.Π.Ε. λειτουργεί  επί  24ωρου βάσεως σε κατάσταση πλήρους επιχειρησιακής 

ετοιμότητας, ώστε να καθίσταται δυνατή η διασπορά του, η άμεση κινητοποίησή του και η 

προώθησή του στα σημεία των συμβάντων για την παροχή συνδρομής στο πυροσβεστικό έργο της 

κατά τόπο αρμόδιας Πυροσβεστικής Υπηρεσίας.  

6. Τέλος όσον αφορά το Λιμένα Βόλου σας γνωρίζουμε ότι την παρούσα χρονική περίοδο δεν 

εξετάζεται αυτοτελώς η ίδρυση Λιμενικού Πυροσβεστικού Σταθμού ούτε η προμήθεια 

Πυροσβεστικού πλοιαρίου. Σε μελλοντική αναδιάρθρωση των Υπηρεσιών του Π.Σ., θα τεθεί το 

θέμα υπό το πρίσμα των επιχειρησιακών αναγκών και των ισχυουσών διατάξεων. 

Σχετικά με την αποτελεσματική επιχειρησιακή ετοιμότητα τόσο για τον θαλάσσιο όσο και για το 

παράκτιο χώρο της Ελληνικής Επικράτειας έχει διαβιβαστεί στις ΠΕ.ΠΥ.Δ επικαιροποιημένο 

υπόδειγμα εκπόνησης σχεδίων επέμβασης  με την κωδική ονομασία ¨ΝΕΦΕΛΗ¨. 

 

 

   

Ο  Αρχηγός 

Στέφανος Δ. Κολοκούρης 

Αντιστράτηγος ΠΣ 
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